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A tradicionális magyar vidéki élet során 
az agyagedények alapvető háztartási és 
mezőgazdasághoz kapcsolódó eszközök 
voltak: vizet, tejet, bort, gabonát tároltak 
bennük. Ezek a cserépedények tartalmuk 
számára hosszantartó, stabil környezetet 
biztosítottak, anyagszerűségük és formá-
juk összefonódott funkciójukkal.  Tervezé-
si javaslatunkban ezt az egyszerű, mégis 
nagyvonalú logikát követjük: olyan épüle-
tet hozunk létre, amely a védőburokként 
óvja tartalmát.  

A Gyűjteményi Központ egyetlen, tömör, 
határozott téglalap alakú tömegként jele-
nik meg, sallangmentes racionális belső 
térszervezéssel és rétegezett, masszív 
homlokzattal, amely rezonál a régió geo-
lógiai adottságaival. A terv radikálisan le-
tisztult adottságaira biztosít optimális kör-
nyezetet és műszaki háttér-infrastruktúrát 
a benne őrzött, kimagasló értékkel bíró 
tudományos anyag számára.

Absztrakt Archívum

A tervezett Gyűjteményi Központ homlokzati vilá-
ga párhuzamban állítható intézményének célki-
tűzésével: „gyűjteni, kutatni és bemutatni a bioló-
giai sokféleség, a földtani örökség és a történeti 
embertan tárgyi emlékeit.” A különböző tájegy-
ségekről származó agyagtéglák a geológiai sok-
féleségnek köszönhetően struktúrában, színben 
és anyagban is finoman különböznek egymástól. 
Az épületen megjelenő téglaburkolat Magyaror-
szág különböző tájegységeiről származó agyag-
téglákból épül fel, így válik sűrítményévé és ar-
chívumává az őt körülvevő anyagi valóságnak. 
amelyet a benne lévő 5 gyűjtemény dolgozói 
vizsgálnak. A finoman eltérő tónusok a különbö-
ző részlegekhez köthetőek, amelyek harmonikus 
egységet alkotnak.

A homlokzat így szó szerint és szimbolikus mó-
don is archívummá válik: osztályozva tárolja és 
mutatja be a táji emlékezetet és tesz utalást a 
földtörténeti korokra. A helyi anyagokra és a kéz-
művesség hagyományaira építve értelmezzük 
újra a téglaarchitektúrát. Vakolat nélkül, a nyers 
felületeket szabadon hagyva jelenik meg a tiszta 
anyagszerűség, utalva a régészetben használt 
munka-és vizsgálati módszerekre. 

Túlzott formálás és aránytalan építészeti gesz-
tusok helyett tudatosan szerkesztett homlokzati 
struktúra jött létre, amely finoman simul a tájba, 
monumentális bejárat vagy túlzó üvegfelületek 
nélkül. A nyílások harmonikusan illeszkednek az 
épülettömegbe, elnyújtott hosszanti sávokként 
jelennek meg amelyek tovább erősítik az épület 
horizontalitását.   

„Gyűjti, kutatja és bemutatja a biológiai sokféleség, a földtani örökség és a 
történeti embertan tárgyi emlékeit.”

— Magyar Természettudományi Múzeum
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„A Gyűjteményi Központ gondolatisága messze túlmutat elsődleges 
tárolási funkcióján: látható formába önti a benne elraktározott kollektív 
tudásanyagot. A tervezési alapgondolat a gyűjtemények számosságán 
és materiális logikáján alapszik, az épület jelenléte pedig tükrözi a 
benne kibontakozó tudományágak gazdagságát és a történeteiknek 
sokrétűségét. Semleges háttér helyett, kézzelfogható módon 
gazdagságát és történetüknek a felhalmozott nemzeti tudás értékeit, 
anyaghasználatán formaiságán és térszervezésén keresztül.”
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